ПРЕСТИЖ ПРОФЕССИИ ОФИЦЕРА
Выбор профессии – один из самых ответственных этапов в жизни каждого молодого человека. Очень важно сделать правильный выбор, найти ту единственную из многочисленных профессий, которая приносила бы наибольшее удовлетворение, в которой человек полностью бы раскрывал себя, приносил наибольшую пользу обществу и государству.

Выбирая вуз Министерства обороны Российской Федерации для получения высшего или среднего профессионального образования, вы выбираете широкие возможности для самореализации, достойный уровень жизни, высокий социальный статус. 

Военные вузы сегодня – это кузница высокопрофессиональных офицерских кадров, обладающая мощным научно-педагогическим потенциалом, современной учебно-материальной базой и достойными социально-бытовыми условиями для обучающихся курсантов. 

В качестве кандидатов на поступление в высшие военно-учебные заведения на обучение курсантами по программам с полной военно-специальной подготовкой рассматриваются граждане, имеющие среднее общее образование, из числа:
граждан в возрасте от 16 до 22 лет, не проходивших военную службу;
граждан, прошедших военную службу в возрасте до 24 лет.

В качестве кандидатов на поступление в высшие военно-учебные заведения на обучение курсантами по программам со средней военно-специальной подготовкой рассматриваются граждане, имеющие среднее общее образование, из числа:
граждан, прошедших и не проходивших военную службу до достижения ими 30 лет.
Основное предназначение выпускников вузов, обучающихся по программам со средней военно-специальной подготовкой – замещение воинских должностей, комплектование которых осуществлялось офицерами в воинских частях и соединениях видов и родов войск ВС РФ. 
По окончании обучения выпускникам присваивается воинское звание «прапорщик», в некоторых вузах - «сержант». Срок обучения 2 года 10 месяцев.

Граждане, прошедшие и не проходившие военную службу, изъявившие желание поступить в военно-учебные заведения, подают заявления в военный комиссариат по месту жительства до 20 апреля года приема в вуз, а поступающие в вузы, отбор в которые производится после оформления допуска к сведениям, составляющим военную тайну, - до 1 апреля  года приема в вуз.
Возраст определяется по состоянию на 1 августа года поступления.
     

Порядок приема в вузы Минобороны России
Профессиональный отбор включает:
определение годности кандидатов к поступлению в вузы МО РФ по состоянию здоровья;
определение категории профессиональной пригодности кандидатов на основе их социально-психологического изучения, психологического и психофизиологического обследования;
вступительные испытания, состоящие из:
оценки уровня общеобразовательной подготовленности кандидатов по результатам единого государственного экзамена (ЕГЭ);
оценки уровня творческой и (или) профессиональной подготовленности кандидатов по результатам дополнительных вступительных испытаний;
оценки уровня физической подготовленности кандидатов.

Льготы, предоставляемые кандидатам при поступлении в вузы Минобороны России
Перечень граждан, которым предоставляются особые права при приеме в образовательные организации высшего образования, в том числе высшие военно-учебные заведения Минобороны России, определен в статье 71 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Право на прием без вступительных испытаний имеют:
а) победители и призеры заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, члены сборных команд Российской Федерации, участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам и сформированных в порядке, установленном Минобрнауки России, по специальностям, соответствующим профилю всероссийской олимпиады школьников или международной олимпиады;
б) чемпионы и призеры Олимпийских игр, чемпионы мира, чемпионы Европы, лица, занявшие первое место на первенстве мира, первенстве Европы по видам спорта, включенным в программы Олимпийских игр, по специальностям в области физической культуры и спорта.
Преимущественное право зачисления имеют: 
а) дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
б) граждане в возрасте до двадцати лет, имеющие только одного родителя - инвалида I группы, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации по месту жительства указанных граждан;
в) дети военнослужащих, погибших при исполнении ими обязанностей военной службы или умерших вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) либо заболеваний, полученных ими при исполнении обязанностей военной службы, в том числе при участии в проведении контртеррористических операций и (или) иных мероприятий по борьбе с терроризмом;
г) дети умерших (погибших) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы;
д) дети сотрудников органов внутренних дел, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов, погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных ими в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного ими в период прохождения службы в указанных учреждениях и органах, и дети, находившиеся на их иждивении;
е) дети прокурорских работников, погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных ими в период прохождения службы в органах прокуратуры либо после увольнения вследствие причинения вреда здоровью в связи с их служебной деятельностью;
ж) военнослужащие, которые проходят военную службу по контракту и непрерывная продолжительность военной службы по контракту которых составляет не менее трех лет, а также граждане, прошедшие военную службу по призыву и поступающие на обучение по рекомендациям командиров, выдаваемым гражданам в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, в котором федеральным законом предусмотрена военная служба;
з) военнослужащие, в том числе военнослужащие внутренних войск Министерства внутренних дел Российской Федерации, сотрудники органов внутренних дел Российской Федерации, уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, выполнявшие задачи в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике и на прилегающих к ней территориях, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, и указанные военнослужащие, выполняющие задачи в ходе контртеррористических операций на территории Северо-Кавказского региона.
и) выпускники общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, находящихся в ведении федеральных государственных органов и реализующих дополнительные общеобразовательные программы, имеющие целью подготовку несовершеннолетних обучающихся к военной или иной государственной службе.
В целях поддержки семей военнослужащих и сотрудников федеральных органов исполнительной власти и федеральных государственных органов, в которых федеральным законом предусмотрена военная служба, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, сотрудников уголовно-исполнительной системы Российской Федерации, выполняющих (выполнявших) возложенные на них задачи на указанных территориях в период проведения специальной военной операции, установлено, что в пределах специальной квоты прием на обучение детей:
- военнослужащих и сотрудников, за исключением погибших (умерших), получивших увечье (ранение, травму, контузию) или заболевание, осуществляется на основании результатов вступительных испытаний, проводимых образовательными организациями высшего образования самостоятельно;
- военнослужащих и сотрудников, погибших (умерших), получивших увечье (ранение, травму, контузию) или заболевание, осуществляется без вступительных испытаний (за исключением дополнительных вступительных испытаний творческой и (или) профессиональной направленности).

Прием ДЕВУШЕК в вузы Минобороны России
В 2024 году

Прием в вузы Минобороны России граждан женского пола проводится на тех же условиях, что и прием граждан мужского пола.

   для обучения по программам ВПО:
-  Военная академия войск РХБЗ  (г. Кострома);
-  Военная академия  воздушно-космической обороны (г. Тверь);
- ВУНЦ ВМФ "Военно-морская академия"   ВИ (военно-морской политехнический);
-  ВУНЦ ВМФ "Военно-морская академия" (филиал г. Калининград);
-  Военная академия РВСН (г. Балашиха, Московская обл.);
- Военная академия связи им. Маршала Советского Союза С.М. Буденного (г. Санкт - Петербург);
-  Военный университет (г. Москва);
-  Военно-медицинская академии  (г. Санкт-Петербург).

     Для получения более полной информации необходимо обратиться в муниципальный военный комиссариат по месту жительства или по сети интернет  на сайте МО РФ (www.mil.ru) в разделе «образование».
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